

**Обзор социально – экономической ситуации на территории Донецкой
Народной Республики, сложившейся вследствие военных действий
с 31 января по 06 февраля 2015 года**

Пришедшая в дома новороссов война, принесла не только разрушенную инфраструктуру и убийства мирных жителей, а еще и искалеченные судьбы детей, которые не скоро смогут забыть те ужасы, которые им пришлось прочувствовать, живя в подвалах, ночуя на улицах и видя смерти своих близких. Война, которая заставила малолетних детей вмиг стать взрослее, ведь они видели то, что не каждый взрослый смог бы пережить. Кому нужна эта война? Жители Донбасса устали бояться выйти на улицу, устали ждать прилета очередного снаряда, устали ежедневно «ходить по лезвию ножа» и играть со своей жизнью, им не нужна война, они хотят мира!

Сегодня, уже который месяц на Донбассе продолжаются боевые действия. Украинская армия не на миг не оставляет свою цель - уничтожить Донбасс, превратить инфраструктуру региона в руины. Люди Донбасса вынуждены защищать свои дома и будущее детей от лицемерия и фашизма.

Не нужно быть «семи пядей во лбу» чтобы проанализировать происходящее и назвать вещи своими именами. Происходящее в ДНР - это не только военные действия, нарушающие все возможные конституционные права и свободу человека, все известные общепринятые мировыми сообществами права, прежде всего, это реальный геноцид жителей нашей Республики.

В связи с этим, на территории Донецкой Народной Республики возникла необходимость создания органа власти, который поможет в установлении благоприятных условий для населения.

19 декабря 2014 года Народным Советом ДНР был принят Закон «Об Уполномоченном по правам человека в Донецкой Народной Республике». Вследствие принятия данного Закона создан Аппарат Уполномоченного,

который работает по различным направлениям нарушений прав человека. Основными задачами являются:

- 1) соблюдение прав и свобод человека и гражданина;
- 2) восстановление нарушенных прав и свобод человека и гражданина;
- 3) совершенствование законодательства Донецкой Народной Республики;
- 4) правовое просвещение в области прав и свобод человека и гражданина, форм и методов их защиты;
- 5) взаимодействие государственных органов Донецкой Народной Республики в защите прав и свобод человека и гражданина;
- 6) развитие и координация международного сотрудничества в области прав и свобод человека и гражданина.

Аппарат контролирует нарушение прав человека и использует все возможные способы, чтоб не только решить проблемы граждан, но и устранить причину их проявления.

Проанализировав ситуацию в Донецкой Народной Республике за период с 31 января по 6 февраля 2015 года можно сделать следующие выводы.

1. Статистика и анализ разрушенных объектов инфраструктуры

В очередной раз ВСУ обстреливает города Донецкой Народной Республики. Власти Украины целенаправленно уничтожают инфраструктуру и жилые дома региона. В результате обстрелов имеются массовые разрушения детских садов, школ, больниц, жилых домов.

По состоянию на 06.02.2015 на территории Донецкой Народной Республики повреждено (разрушено) более **8798** объектов инфраструктуры.

В г. Донецк разрушено 5582 объектов, в г. Макеевка повреждено 1005 объектов, в г. Харцызск - 705 ед., в г. Ясиноватая – 537 ед., в

Амвросиевском районе – 261 ед., в г. Горловка – 213 ед., в г. Енакиево – 154 ед., в г. Торез – 118 ед., в г. Ждановка – 51 ед., в Старобешевском районе – 41 ед., в Шахтерском районе – 24 ед., в г. Снежное – 27 ед., в г. Шахтерск – 24 ед., в Тельмановском районе – 12 ед., в г. Кировское – 6 ед., в г. Докучаевск – 38 ед.

В разрезе отраслей разрушено:

- 4941 жилых дома;
- 588 линий электропередач и пунктов распределения электроэнергии;
- 143 объектов теплоснабжения;
- 30 объектов водоснабжения;
- 2446 объектов газоснабжения;
- 11 объектов в сфере водоотведения и канализационного хозяйства;
- 52 объектов здравоохранения;

Фото: Городская поликлиника №27



- 227 школ и детских садов;

Фото: Детский сад № 381



- 18 профессионально-технических учебных заведения;
- 13 высших учебных заведений;
- 17 объектов в сфере физической культуры и спорта;
- 30 заведений культуры;
- 53 объекта дорожно-транспортной инфраструктуры;
- 54 объекта промышленного производства;
- 86 торговых предприятий;
- 89 объектов других сфер.

По состоянию на 6 февраля 2015 года в городе Донецке без газоснабжения остаются 5834 абонентов, среди них 3882 дома частного сектора, 32 многоквартирных дома и 35 предприятий.

В результате повреждения систем жизнеобеспечения города Донецка, не работают 28 источников теплоснабжения ККП «Донецкгортеплосеть». На текущий момент без отопления остаются 225 жилых домов, 8 больниц, 6 детских садов, 12 общеобразовательных школ и 24 прочих потребителя.

Благодаря самоотверженному труду работников коммунальных служб за прошедшие сутки было восстановлено теплоснабжение более 400 домов. Так, удалось возобновить электроснабжение и запустить 25 котельных.

Под постоянным контролем Главы администрации города Донецка, коллектив ККП «Донецкгортеплосеть» прилагает максимальные усилия для нормального функционирования системы теплоснабжения города.

2. Учет смертности, полученных ранений мирных жителей и военнослужащих в результате боевых действий на территории Донецкой Народной Республики

Украинские каратели продолжают цинично убивать мирных жителей Донбасса, используя для обстрела города тяжелую артиллерию.

31 января 2015 года после артобстрела Червоногвардейского района г. Макеевка в своих домах погибли женщина 1948 г.р. и мужчина 1950 г.р., так же получили тяжелые осколочные ранения мужчина 1938 г.р. и женщина 1969 г.р.

2 февраля в Донецке снаряд попал в станцию переливания крови, в результате один человек убит, медик ранен.

2 февраля в результате артобстрела Куйбышевского района г. Донецк произошло попадание снаряда на территорию автотранспортного предприятия, вследствие чего 1 мужчина (водитель) 1958 г.р. получил смертельное осколочное ранение, 1 мужчина (механик) получил осколочное ранение

спины и позвоночника, после чего был госпитализирован в городскую больницу.

3 февраля боевики батальона Нацгвардии Украины расстреляли колонну гражданских автомобилей, на которых мирные жители пытались выехать из района боевых действий, в результате первый автомобиль в колонне был уничтожен, погибло **5 человек**, остальные машины автоколонны — 7 гражданских автомобилей и 2 микроавтобуса — были вынуждены развернуться.

4 февраля артобстрелу из систем залпового огня "Ураган" подвергся Кировский район г. Донецк. Снаряд попал в больницу № 27, **5 человек убиты и 12 ранены.**





4 февраля в Кировском районе г. Донецка вследствие попадания снаряда в автомобиль «Kia Rio», находящийся в этот момент на Мариупольской развилке, автомобиль был уничтожен полностью. **Погибло 2 человека, пострадал 1 человек.**

4 февраля в результате обстрела г. Донецк **пострадала женщина с 3-х летним ребенком**, во время артобстрела мать с ребенком находились у себя в

доме, от взрывной волны вылетели оконные рамы, вследствие чего осколками ранило мать с ребенком.



По официальным данным Министерства здравоохранения и Судебной медицинской экспертизы Донецкой Народной Республики с 31 января по 06 февраля 2015 года в результате военных действий в регионе погибло: **110 человек**, из которых **88 мужчин**, личность **4-х человек** не установлена и **22 женщины**, среди которых **1 ребенок** в возрасте до 18 лет.

Госпитализировано с огнестрельными и осколочными ранениями различной степени тяжести **113 человек**.

3. Учет пленных и пропавших безвести военнослужащих и гражданского населения

Гражданская война — величайшая трагедия в новой истории Донецкой Народной Республики. Эта борьба приняла самые крайние формы, неся с собой

жестокость, массовые разрушения инфраструктуры, непримиримую злобу. На любой войне есть не только убитые и раненые, но и пленные.

Несмотря на достижение договоренностей, позиции украинских военных, продолжают подвергать массированным обстрелам мирные районы Республики. Обмен пленными — это единственный пункт на съезде трехсторонней группы в г. Минск, который практически соблюдает Киевская хунта. Однако сказать, что обмен проходит без претензий не представляется возможным, так как с начала проведения обмена военнопленными, Киевская власть фальсифицировала списки, и вместо запрашиваемых ополченцев привозила на обмен гражданских лиц. В свою очередь представители ДНР придерживались Минских соглашений, и привозили только военных Украинской армии. Само по себе понятие «обмен военнопленными» предполагает непосредственную возможность передать конфликтующим сторонам именно тех людей, которые принимают участие в боевых действиях.

Глава Донецкой Народной Республики Александр Захарченко в знак доброй воли, передал попавшего в плен к ополченцам украинского военного его родителям. Единственным поставленным условием было следующее - этот украинский юноша должен пообещать, что больше никогда не вернется на поля сражения в Донбассе.

5 февраля 2015 года возле пгт Марьинка состоялся обмен военнопленными между Донецкой Народной Республикой и Украиной, по формуле «8 на 9». Украинская сторона предоставила 8 раненых военнослужащих ВС ДНР и одну женщину активистку из Крыма. Донецкая Народная Республика предоставила 8 раненых военнослужащих ВСУ. Трое из них были лежачими больными. К большому сожалению, украинская сторона, по неизвестным для нас причинам, для перевозки своих раненых прислала лишь одну маленькую скорую и маленький автобус. Двоих раненых, которым нельзя садиться из-за полученных ранений, пришлось кое-как грузить в

автобус.

В остальном обмен прошел без накладок. Освобождённые были благополучно доставлены в г. Донецк.



Война продолжается и многие жители, как Украины, так и Донецкой Народной Республики, пропадают без вести. Ежедневно в Комиссию по военнопленным обращается большое количество родственников со своими проблемами. За период с 31 января по 6 февраля 2015 года зарегистрировано **43 пропавших без вести жителей, из них - 27 гражданских и 16 ополченцев.**

4. Учет беженцев

На Донбассе сегодня гибнут мирные жители, дети и старики. Причина этому — вооружённые удары по городам и сёлам Донбасса со стороны украинской армии. Ситуация в Республике, которую видишь каждый день, наводит ужас и страх. «Антитеррористическая операция», как её называет киевское правительство, свергнувшее в Украине законную власть, обогрела кровью руки братоубийц и переросла в гражданскую войну. Как и в любой войне остро стоит вопрос вынужденных переселенцев. Мирные жители не

имеют иного выбора, чем покинуть свои дома, спасая свою жизнь от нелепой войны. У всех переселенцев общие проблемы: где искать крышу над головой, куда обращаться за медицинской, психологической, правовой помощью, как заработать на жизнь.

Правительство ДНР всячески содействуют своим гражданам, максимально прикладывая усилия для того, чтобы обеспечить им нормальные жизненные условия. В Донецкой Народной Республике создан Аппарат Уполномоченного по правам человека, в состав которого входит Рабочая группа по вынужденным переселенцам, которая ежедневно сталкивается с проблемами мирных жителей. Много организаций, волонтеров, простых неравнодушных горожан Республики также оказывают содействие Аппарату. Организация Объединенных Наций и представители Красного креста осуществили выезд в места пребывания временных переселенцев и имели возможность посмотреть, в каких условиях пребывают вынужденные переселенцы и в чем остро нуждаются. После чего, сотрудниками ООН, была оказана гуманитарная помощь пострадавшим в виде комплектов постельного белья, теплых одеял, полотенец. За оказание помощи вынужденным переселенцам Аппарат Уполномоченного по правам человека очень благодарен.

Украинские каратели уже осознают, что Донбасс они потеряли, поэтому ведут ожесточенные бои, чтобы стереть с «лица земли» больше городов, а соответственно и простых граждан молодой Республики. Трагедия в г. Угледорск полномасштабно освещена в СМИ. Власти ДНР приняли решение эвакуировать мирных граждан из «города мертвых», спасая их жизни и здоровье. Люди устали бояться и уезжали массово из города - кто на автомобилях по 7-10 человек в машине, кто пешком. Вещей у этих людей практически не было, они бежали подальше от этого кошмара.



3 февраля 2015 года представителями ДНР были предоставлены автобусы для проведения операции по эвакуации мирных граждан. Часть населения г. Угледорск отправилась к родственникам, а тех, у кого нет такой возможности, разместили в городах Донецкой Народной Республики. Им были предоставлены места для временного проживания, оказана гуманитарная помощь в виде продуктов питания, а также необходимых вещей.

6 февраля 2015 года утром началась эвакуация мирных жителей из города Дебальцево. Постоянные обстрелы, отсутствие элементарных условий для жизни – электричества, воды, тепла и газа вынудили людей покинуть родной город, взяв с собой лишь самое необходимое. Мирные жители несколько недель жили в подвалах и бомбоубежищах, готавя себе еду на костре. Но, к сожалению, эвакуация была сорвана, так как местное население совершенно не было проинформировано о предстоящей эвакуации. Хотя украинская сторона обещала известить людей заранее. Кроме этого, около 12:30 ВСУ начали обстрел позиций ВС ДНР. На членов колонны сопровождения стали оказывать давление под предлогом начавшихся боевых действий. В результате не было предоставлено достаточно времени для погрузки людей в автобусы. 90% людей не успели сесть в автобусы. Всего было эвакуировано около 60 человек. Люди продолжают массово звонить на горячие линии ДНР и уточняют, когда состоится следующая эвакуация населения. Люди хотят уехать от этого кошмара, но им необходимо собрать хоть элементарные вещи для дальнейшей жизни.



Накануне, Киевские власти вышли с предложением объявить «день тишины» на дебальцевском плацдарме, чтобы эвакуировать мирных жителей из зоны боевых действий. При этом украинская сторона заверила, что у беженцев будет выбор, куда ехать — в г. Донецк или г. Славянск. Добившись перемирия, украинская сторона не сдержала ни одного из своих обещаний. Во-первых, открыла огонь из минометов. Во-вторых, не предоставила мирным жителям права выбора. Зато удачно использовала горе людей в пропагандистских целях. Мирные граждане, которые все же отправились на гуманитарных автобусах в молодую Республику, были успешно размещены в пунктах временного пребывания.

Все это свидетельствует о том, что представители ДНР помнят о мирных жителях, которые стали заложниками боевых действий. Они заботятся и пытаются создавать благоприятные условия пребывания для населения. Несмотря на то, что война продолжается и Киевская хунта обстреливает районы мирных граждан, власти ДНР пытаются сделать так, чтоб права граждан не были ущемлены.

За период с 31 января по 6 февраля 2015 года в Рабочую группу Аппарата Уполномоченного по правам человека обратились **129 вынужденных переселенцев**, которые были размещены во временных пунктах пребывания на территории Республики.

5. Учет предприятий, закрытых в результате проведения на территории ДНР военных действий

В связи с происходящими боевыми действиями такой крупный промышленный регион, как Донбасс, оказался в очаге разгоревшегося конфликта. Донбасс обладает значительными потенциальными возможностями для создания промышленных экономических зон, развития международной системы торговли, транспортных коридоров, современных линий связи. Это богатейший угольный регион, который всегда славился большими запасами полезных ископаемых. Большое количество шахт, заводов, промышленных предприятий расположены именно на территории Донбасса.

Естественно то, что 11 мая 2014 года Донбасс, объявив всему миру о своей независимости, поставил территорию Украины в сложнейшую экономическую ситуацию. Фактические поступления в Государственный бюджет Украины в большей степени зависят от Донецкого и Луганского регионов. Г. Донецк занимает первое место по объему экспорта, а также является рекордсменом по величине положительного сальдо внешней торговли. Наиболее прибыльными являются следующие отрасли - черная и цветная металлургия, химическая промышленность и машиностроение. Основные предприятия этих отраслей находятся на территории Донецкой Народной Республики.

Соответственно, Киевская власть мстит мирным жителям, за то, что они не признали новую «законную» власть и сделали свой выбор в пользу Донецкой Народной Республики. Официальный Киев создает экономическую

блокаду, забыв о своем народе. Эта блокада сделала заложниками и стариков, лишенных законных пенсий, и маленьких граждан, большинство родителей которых остались без заработной платы, а значит и без средств на содержание своих детей. Неужели это заслужили мирные жители, которые всю свою сознательную жизнь работали, исправно уплачивали налоги, пополняя при этом бюджет Украины.

Анализируя ситуацию с экономической блокадой, власти Донецкой Народной Республики 29 сентября объявили о начале перерегистрации всех субъектов предпринимательской деятельности, независимо от формы собственности. С начала 2015 года перерегистрацию прошли **2927** субъектов предпринимательской деятельности. Из них **744** юридических лица и **2183** физических лиц-предпринимателей.

1525 ед. составляют вновь зарегистрированные субъекты предпринимательской деятельности. Из них **134** - юридические лица и **1391**- физические лица-предприниматели.